

出访讨战斗机 泽连斯基搞“招标”？

辗转三国寻求支持 欧洲内部意见分化

当土叙边境大地震牵动全世界关注的时候，乌克兰总统泽连斯基正忙着在欧洲“拉赞助”。本周，泽连斯基开启了俄乌冲突后的第二次出访。

虽然泽连斯基仅到英国、法国、比利时三站，但已经搅得欧洲国家“争风吃醋”起来。

目标明确

在要到了“豹”式主战坦克后，战斗机就成为泽连斯基采购清单上的第一选项，也是他本次出访的主要目的。为了能要到战斗机，泽连斯基费尽心思。

在第一站英国，他到议会发表演讲，并向英国议会下院议长林赛·霍伊尔赠送了一顶乌克兰飞行员的头盔，头盔上写着：“我们拥有自由，给我们翅膀来保护它。”泽连斯基的意思很明确。“翅膀”可不就是战斗机吗？

不管要不要得到，泽连斯基在演讲结尾表示：“提前感谢你们提供强大的英国战斗机。”

泽连斯基的第二站选择了法国。毕竟，法国总统马克龙对向乌克兰提供战斗机持开放态度，但泽连斯基也深知，他需要软化德国的立场。因此他极力吹捧法德，称这两个国家



泽连斯基与欧盟各国领导人合影

员们捧场演讲，英国国王查尔斯三世出面接见。在法国，总统马克龙为泽连斯基颁发了最高的荣誉军团骑士勋章，还陪同他一道共乘法国总统专机前往布鲁塞尔，甚至出舱门的时候还走在泽连斯基后面。到了布鲁塞尔，欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩亲自接机，同欧盟各国领导人合影时，泽连斯基也站在最显眼的中间位置。

就连警告各国不要卷入乌克兰军援“公开招标”的德国总理朔尔茨，也匆匆赶赴巴黎，只为同泽连斯基共进工作晚宴。而这趟“私会”引得未能受邀的意大利总理梅洛尼很是不满，甚至后来在布鲁塞尔合影时与马克龙全程无交流。对此，马克龙表示，法德多年来在调停乌克兰危机中扮演“特殊角色”，两国领导人“单约”泽连斯基没什么不妥。

态度不一

已经放弃了主战坦克“红线”的欧洲国家，会不会再度放弃战斗机“红线”？这个问题或许目前还没有答案，但确实如朔尔茨所说，对乌军援“竞标”将损害盟友之间的团结。况且“竞标”已经搅得欧洲内部意见分化。除了表明支持态度的英国、法国，扭扭捏捏的德国，还有略显谨慎的荷兰，以及拒绝为泽连斯基鼓掌的匈牙利总理欧尔班。

但有一点是确定的，那就是随着俄乌冲突持续，乌克兰的需求将会更多，欧洲也将面临更大的挑战。 本报记者 齐旭

“有可能成为冲突中的‘游戏规则改变者’”。

来到比利时的布鲁塞尔，同欧盟国家领导人在一起时，泽连斯基又开始反复强调“乌克兰将成为欧盟的一员”。虽然“入欧”尚有时日，但泽连斯基很懂得将整个欧洲同乌克兰捆绑在一起，“（俄乌冲突）这个故事会在欧洲其他地方重演。”

引发“竞标”

在德国总理朔尔茨看来，乌克兰现在是在北约国家“公开招标”，引得各国“竞争”。的确，泽连斯基的这次出访在欧洲几个

大国间，掀起又一波表态和“竞标”浪潮。

英国媒体注意到，早些时候，英国政府还表示向乌克兰派出战斗机“不切实际”，考虑还是从培训乌克兰飞行员入手，但“就在泽连斯基为请求战斗机发出慷慨激昂的演讲后，英国的态度逐渐发生变化”。

虽然兑现起来有些困难，但面对泽连斯基的请求，英国首相苏纳克回答：“没什么是不可能的。”他甚至已经命令国防大臣华莱士研究向乌克兰提供战斗机的方式。

这一次泽连斯基到访，各方也给了他很高的礼遇。在英国，首相苏纳克亲自接机，议

土叙地震遇难人数已超过2.3万

迫于国际舆论压力 美暂放宽对叙制裁

新华社北京2月10日电 据土耳其和叙利亚政府及救援机构消息，土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致土叙两国超过2.3万人遇难。

土耳其卫生部长科贾10日午夜说，强震已在土造成20213人死亡、80052人受伤。累计发生余震1500余次，超过7.5万人被从土耳其南部震区疏散，超过12万人参与境内震后救援行动。

科贾说，在受灾的10个省份中，哈塔伊省灾情最为严重，地震死伤人数分别为6205人和17823人。为紧急抢运受伤婴儿，政府还出动总统专机，将受伤婴儿从震中卡赫拉曼马拉什省

转运到首都安卡拉接受治疗。

据叙利亚政府方面消息，叙境内死亡人数已超过3500人。叙总统巴沙尔·阿萨德10日视察了重灾区阿勒颇。

土耳其总统埃尔多安当天在土东南部的地震重灾区阿德亚曼省说，土政府正制订灾区综合发展规划，最快将在一年内重建灾区。他还说，东南部的桑利乌拉法和基利斯两省的搜救工作已结束。

10日，中国救援队派出搜救组持续对哈塔伊省安塔基亚市伊诺努街区进行搜救。当天下午3时40分许，中国救援队与当地救援力量一起，在安塔基亚市中心一处倒塌房屋的废墟中

救出一名女子。这是中国救援队成功营救的第四名被困人员。

9日，联合国救援协调中心负责人到哈塔伊省安塔基亚市伊诺努街区开展的工作表示感谢。

截至10日上午9时，抵达土耳其地震灾区的中国社会应急力量救援队伍共计15支288人。

在国际舆论压力下，美国政府9日宣布，暂时放宽美国对叙利亚的制裁措施，但仅限与叙利亚地震救灾需求相关的交易，时限180天。世界粮食计划署10日表示，叙利亚西北部有90%的人口依赖人道主义援助，而其在叙西北部的库存即将耗尽。

中国公羊救援队 寻获第9名幸存者

本报讯（记者 姜燕）土耳其当地时间2月10日，中国公羊救援队抵达土耳其哈塔伊省安塔基亚市，协助土耳其当地搜救队开展搜救工作。

经过4小时的努力，搜救犬当天15时搜索到了一名具有生命体征的成年男子，这是公羊救援队在本次救援行动中寻找到的第9名幸存者。

确认信息以后，公羊救援队将后续任务移交土方救援队，土方救援队负责人专门登上公羊救援队的车辆表示感谢，预计当地时间20时左右，该名男子可以被救出废墟。

哈塔伊省位于土耳其南部，是此次地震重灾区，安塔基亚市是省府所在地。在视频中，可以看到通往安塔



救援队员在废墟中搜寻

基亚市区路边的房子大部分都垮塌了，路上交通阻塞严重，四五辆急救车响着尖锐的呼叫声缓慢驶过。因为交通拥堵，公羊救援队原计划在当地时间上午10时50分到达安塔基亚市，堵

车堵了一个多小时。这是公羊救援队展开行动的第5天，深夜回营地的路上道路依然拥堵，疲惫的队员们在车上纷纷陷入沉沉的梦乡。

双方共议「反极端」 巴西总统卢拉访美

新华社上午电 受美国总统拜登邀请，巴西总统卢拉9日飞往华盛顿，开启为期两天的访问。

巴西前总统博索纳罗执政期间，与拜登政府关系冷淡。据彭博社报道，拜登和卢拉有意寻求“重启”两国关系。

彭博社解读，拜登与卢拉这次会晤安排在卢拉宣誓就职总统仅6周后，急切程度“不寻常”。

一名不愿意公开姓名的政府高级官员披露，拜登计划同卢拉讨论如何“抵制政治极端主义”。巴西圣保罗大学高等研究院政治学者卡罗莱娜·博特略说：“极右翼激进分子颠覆游戏规则，是两国政府在施政方面共同担忧的事。”

2020年美国总统选举结束后，时任共和党籍总统特朗普拒绝向民主党竞选对手拜登认输，反复宣称存在大规模选举舞弊。2021年1月6日下午，国会认证选举结果过程中，大批特朗普支持者闯入国会大厦酿成骚乱。

今年1月8日，巴西已卸任总统博索纳罗不认可输给卢拉的选举结果。他的数千名支持者当天强行闯入国会、联邦最高法院和总统府等国家权力机构，与军警发生冲突。

博索纳罗现在在美国佛罗里达州“散心”。华盛顿智库战略与国际研究中心美洲项目高级研究员瑞安·贝格认为，在美国政府有意改善与巴西关系之际，博索纳罗身处佛罗里达州是件“麻烦事”。

产品升级！每瓶100片，特别添加黑加仑

蓝莓叶黄素酯 20瓶 198元

压片糖果

人过中年，身体机能会逐渐老化，眼睛也一样，很多中老年人选择为眼睛补充蓝莓叶黄素。本品以蓝莓、黑加仑、叶黄素酯等为主要原料，科学配比木糖醇取代蔗糖，蓝莓和叶黄素、黑加仑三者相结合，起到相辅相成的作用。

现举办特惠惠民活动，中老年朋友打进热线就可参与20瓶198元特卖活动，平均每瓶只需9.9元，每瓶100片大包装非常实惠；一个家庭买2份（40瓶）再送3盒价值148元的氨糖软骨素钙，每盒60片，每天1片，可以吃180天。活动仅限60岁以上的中老年人。

怡健堂 订购热线 400-1800-562

生产企业：安徽华轩堂药业有限公司 生产许可证编号：SC11434160331784 广告